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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17213:2020+A1:2025) vypracovala technická komise CEN/TC 33 Dveře, okna,
doplňky, stavební kování a lehké obvodové pláště, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2026 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2026.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu 1 schválenou CEN 2025-08-11.

Tento dokument nahrazuje !EN 17213:2020".

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami ! a ".

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Předmluva
!Evropská norma EN 15084:2012+A2:2019" poskytuje základní pravidla kategorie výrobků pro
všechny stavební výrobky a služby. Poskytuje strukturu, která zajistí, že jsou všechna
environmentální prohlášení o výrobku (EPD) pro stavební výrobky, stavební služby a stavební
procesy odvozována, ověřována a prezentována harmonizovaným způsobem.

Tento dokument poskytuje doplňující pravidla kategorie výrobků !(c-PCR)" (pro environmentální
prohlášení o výrobku (EPD) typu III, konkrétně pro okna a dveře.

EPD sděluje ověřitelné, přesné a nezavádějící environmentální informace o výrobcích a jejich použití,
čímž podporuje vědecky podložené a spravedlivé volby a stimuluje potenciál pro neustálé
environmentální zlepšování v souladu s tržními principy.

Proces normalizace proběhl v souladu s normou EN ISO 14025. Všechny společné otázky týkající se
oken a dveří jsou pokryty horizontálně, aby se minimalizovaly odchylky v rámci odvětví.

Informace v EPD jsou vyjádřeny v informačních modulech, které umožňují snadnou organizaci
a vyjádření souborů dat v průběhu celého životního cyklu výrobku. Tento přístup vyžaduje, aby
podkladová data byla konzistentní, reprodukovatelná a porovnatelná.

EPD je vyjádřeno ve formě, která umožňuje agregaci (doplňování) pro poskytnutí úplných informací
o budovách. !Ani EN 15804:2012+A2:2019, ani tento dokument se nezabývají agregací na úrovni
budovy a normy nepopisují pravidla pro použití EPD při posuzování budov".

Tento dokument se zabývá omezeným počtem kvantifikovatelných předem stanovených parametrů,
jak je definováno v !EN 15084." Budoucí revize mohou zahrnovat další předem stanovené parametry.

Tento dokument poskytuje prostředky pro zpracování environmentálního prohlášení typu III pro
okna a dveře, a tím doplňuje soubor norem, které jsou určeny k posouzení udržitelnosti staveb.

Tento soubor norem zahrnuje:

–    !EN 15643 Udržitelnost staveb – Rámec pro posuzování budov a inženýrských staveb;

–    EN 15804:2012+A2:2019 Udržitelnost staveb – Environmentální prohlášení o výrobku – Základní
pravidla kategorie výrobků pro stavební výrobky;

–    EN 15941 Udržitelnost staveb – Kvalita dat pro environmentální hodnocení výrobků a staveb –
Výběr a využití dat;"

–    EN 15942 Udržitelnost staveb – Environmentální prohlášení o výrobku – Komunikační formáty:
mezi podniky;

–    EN 15978 Udržitelnost staveb – Posuzování environmentální výkonnosti budov – Výpočtová
metoda.



1 Předmět normy
Tento dokument !poskytuje doplňující pravidla kategorie výrobků (c-PCR)" pro environmentální
prohlášení o výrobku (EPD) typu III pro okna a dveře, jak jsou definovány v EN 14351-1 a EN
14351-2. Tento dokument se rovněž vztahuje na okna a dveře, které dodatečně poskytují vlastnosti
požární odolnosti a/nebo kouřotěsnosti podle normy EN 16034.

POZNÁMKA 1 Okna, která obsahují okenice a/nebo okenní skříňky a/nebo žaluzie, spadají do působnosti
této normy !(c-PCR)". Pro všechna připojená elektrická zařízení (např. motory, senzory) – viz !6.3.5.2."

POZNÁMKA 2 Pro dřevo a výrobky na bázi dřeva pro použití ve stavebnictví viz EN 16485.

POZNÁMKA 3 Pro stavební kování viz EN 17610.

Tento dokument doplňuje základní pravidla kategorie výrobků pro stavební výrobky, jak jsou
definovány v normě !EN 15084:2012+A2:2019." Tento dokument se používá ve spojení
s !EN 15084:2012+A2:2019" a nena-
hrazuje ji.

!POZNÁMKA 4" Tento dokument nezahrnuje posuzování sociálních a ekonomických vlastností na
úrovni výrobku.

Základní PCR:

–    definuje parametry, které mají být deklarovány, a způsob, jakým jsou shromažďovány
a vykazovány;

–    popisuje, které fáze životního cyklu výrobku jsou zohledněny v EPD, a které procesy mají být
zahrnuty do fází životního cyklu;

–    stanovuje pravidla pro vývoj scénářů;

–    zahrnuje pravidla pro výpočet inventarizace životního cyklu a pro posuzování dopadů na životní
cyklus, které je základem pro EPD, včetně specifikace kvality dat, která mají být použita;

–    zahrnuje pravidla pro vykazování předem stanovených environmentálních informací a informací
týkajících se zdraví, které nejsou zahrnuty v posouzení životního cyklu (LCA) výrobku,
stavebního procesu(ů) a stavební služby(eb), pokud je to nezbytné;

–    stanovuje podmínky, za kterých lze stavební výrobky porovnávat na základě informací
poskytnutých v EPD.

Pro EPD stavebních služeb platí stejná pravidla a požadavky jako pro EPD stavebních výrobků.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


